



## 经中央军委主席习近平批准 中央军委印发《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规

新华社北京1月1日电 经中央军委主席习近平批准，中央军委日前印发《现役军官管理暂行条例》以及《现役军官选拔补充暂行规定》、《现役军官教育培训暂行规定》、《现役军官考核暂行规定》、《现役军官晋升任用暂行规定》、《现役军官交流暂行规定》、《现役军官退役暂行规定》、《现役军官待遇差别管理暂行规定》、《专业技术军官管理暂行规定》、《关于推进军官岗位管理的意见》、《关于推进军官职业发展路径管理的意见》、《关于规范军官制度改革中等级转换办法和过渡政策的通知》等配套法规，均自2021年1月1日起施行。

《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚决贯彻军委主席负责制，全面落实新时代党的组织路线，坚持党对军队的绝对领导，坚持聚焦备战打仗，着眼建立中国特色军官职业化制度，调整重塑军官等级制度，创新完善军官分类管理、服役、职业发展管理、待遇保障等制度，为加强新时代军官队伍建设提供了基本遵循和制度支撑。

■下转第3版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《共同构建人类命运共同体》

新华社北京1月1日电 2021年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年1月18日在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

文章强调，人类正处在大发展大变革大调整时期，也正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界怎么了、我们怎么办？这是整个世界都在思考的问题，也是我一直在思考的问题。

让和平的新火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉，是各国人民的期待，也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是：构建人类命运共同体，实现共赢共享。

文章指出，构建人类命运共同体，关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。

坚持对话协商，建设一个持久和平的世界。坚持共建共享，建设一个普遍安全的世界。坚持合作共赢，建设一个共同繁荣的世界。坚持交流互鉴，建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳，建设一个清洁美丽的世界。

文章指出，世界好，中国才能好；中国好，世界才更好。面向未来，第一，中国维护世界和平的决心不会改变。

第二，中国促进共同发展的决心不会改变，第三，中国打造伙伴关系的决心不会改变，第四，中国支持多边主义的决心不会改变。

文章指出，构建人类命运共同体是一个美好的目标，也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同联合国广大成员国、国际组织和机构一道，共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。

## 习近平在

## 乘风

## 把握重点育新机 四论学习贯彻自治区党委十届十三次全会暨全区经济工作会议精神

本报评论员

加快构建新发展格局，是遵循经济发展规律、与时俱进提升经济发展水平的必然选择。自治区党委十届十三次全会暨全区经济工作会议提出，2021年经济工作要围绕构建新发展格局来展开。做好全区经济工作，在构建新发展格局中找准位置、发挥优势、探索路径、展现新作为、实现新突破，是我们义不容辞的责任和使命。

举网以纲，千目皆张。我们要深刻认识到，今年是十四五开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，是我们党成立100周年，做好全区经济工作意义重大。面对发展中出现的新问题新挑战，如何抓住着力点？面对存在的短板和弱项，怎么找到突破口？这就需要聚

焦突出问题、抓住关键领域，以重点突破带动全局，全力抓好落实，务求取得实效。

习近平总书记指出：构建新发展格局，要坚持扩大内需这个战略基点，使生产、分配、流通、消费更多依托国内市场，形成国民经济良性循环。对于我区来说，既要战略上布好局，也要关键处落好子。要继续做好供给侧结构性改革，注重加强需求侧管理，深入研究我区生产、分配、流通、消费各环节的堵点和短板，在增加优质产品供给、构建现代流通体系、拓展投资消费空间等关键点上发力见效，以创新驱动牵引供给，以优质供给创造需求，更好融入国内大市场、国内大循环。

世间万物，变动不居。唯有因时而变、适时而动，才能不断发展进步。全面深化改革，解决我区投资上不来，尤其是产业投资和民间投资乏力等问题，还需着眼实际，从优化营商环境破题。必须聚焦市场主体关切，推出更多激发市场活力的新招实招，全力打造公平、透明、开放的营商环境。具体来说，进一步加大放管服力度，推进高标准市场体系建设，用好煤炭资源领域违法违规问题专项整治和优化营商环境专项巡视成果等皆是题中之义。

着眼大格局，方能大发展。我区具有发展沿边开放的独特优势，各类开放平台载体不少，但布局分散、功能分散、资源分散，尤其是口岸同质化竞

争、孤立式运营问题比较突出，这些问题不解决，打造我国向北开放重要桥头堡就是一句空话。因此，加快构建新发展格局，努力提高开放合作水平是必然要求。我们必须深入践行开放发展理念，找准着力点和突破口，逐步拓宽开放范围、拓展开放领域、提升开放层次，加紧落实开放规划举措，推动形成口岸带动、腹地支撑、边腹互动的开放新格局；深化国内区域合作，建立区域合作长效机制和协同开放发展机制；只有坚持开放合作，更加紧密地同全国、世界经济联系互动，才能以开放的主动赢得发展的主动，推动构建新发展格局不断取得新成效，为我区经济社会发展捕捉和创造更多新机遇。

## 假期品书香

1月1日，呼和浩特市市民带着孩子在购买图书。新年伊始，不少呼和浩特市民带着孩子走进书店，选购图书当作新年礼物，让图书伴随自己度过假期。

本报记者 孟和朝鲁 摄



## 严格遵循 三减少、三加强 切实做好两节疫情防控

访自治区综合疾病预防控制中心副主任王友信

□本报记者 张文强

施，做好重点单位、场所的疫情防控工作。

随着元旦、春节的来临，人口流动频繁、聚集性活动增多，疫情通过人口流动、冷链物流等渠道传入我区的风险增加，我区出现新冠肺炎疫情散发病例的风险仍然存在。1月1日，就两节期间如何做好新冠肺炎疫情防控工作，记者采访了自治区综合疾病预防控制中心副主任王友信。

王友信表示，现在正值元旦假期，春节也马上来临，人员流动、人群聚集及市场交易等活动的增加，给各地疫情防控工作带来重大考验。各地必须严格遵循“三减少、三加强”原则，即减少人员流动、减少人员聚集、减少旅游风险，加强个人防护、加强乡村管理、加强定点诊治，同时采取措

施，做好重点单位、场所的疫情防控工作。要加强乡村管理，尤其要加强农民工的管理，农民工返乡所在地党委和政府要做好返乡摸排和网格化管理，一旦发现疫情，县联防联控机制要迅速响应，全面开展疫情防控工作。王友信强调，有关部门要从农民工返乡前、返乡途中和返乡后各个环节入手，加强引导。返乡前，要做好农民工输入地，尤其是有疫情地区，引导务工人员春节期间尽量留在工作地休假。返乡途中，返乡人员要在旅途中全程戴好口罩，交通运输部门要在交通运输工具上提供消毒液，便利乘车人员消毒、洗手，同时引导群众勤洗手。返乡后，返乡人员尽量减少走动，如出现发热等症状，要及时自我隔离，及时报告。

王友信指出，要加强群众生活消费公共场所等重点场所的管理。在商场超市、农贸市场、批发市场、影院剧院、网吧酒吧、餐饮酒店等公共场所，机场、铁路、地铁、汽车等场所，要加强出入流量控制，落实入场体温检测、口罩佩戴、健康码查验和公共区域消毒措施。要加强养老机构、福利院等特殊场所防控，指定专人负责疫情防控工作，严格落实人员健康监测、定期通风换气 and 清洁消毒等措施，督促从业人员、出入人员佩戴口罩。各旅游景区要按照“能约尽约”的原则，接待游客量不超过最大承载量的75%，游客要错峰旅游，避免到中高风险地区或境外旅游。

除了精准有序、错峰放假开学，确保离校学生底数清、返家行程可追

踪、家校协同有反馈之外，各级各类学校要坚持每日对教室、图书馆、阅览室、食堂、宿舍、浴室等重点场所进行通风、保洁及消毒。在放假前，要开展一次疫情防控健康教育，师生要养成良好的个人卫生习惯，在回家及返校途中要全程佩戴口罩，做好个人防护。

双节期间要减少走亲访友活动，提倡网络在线拜年，个人家庭聚集最好能够控制在10人以下。王友信建议广大群众减少不必要的聚集性活动，尽量不前往人员密集场所，尤其是密闭性场所。广大群众要积极开展环境大清扫、大消毒活动，重点消除卫生死角。游乐设备、停车场、休息区、垃圾点、公共厕所、电梯间等重点场所，每日清洁后还要进行消毒处理。

## 原创舞剧《骑兵》亮相北京国家大剧院

本报北京1月1日电（记者 柴思源）1月1日晚上7:30，北京国家大剧院掌声雷动，新年第一天，由内蒙古艺术剧院出品的原创舞剧《骑兵》在此震撼亮相。此次演出是我区迎庆中国共产党成立100周年的重要活动之一，演出将持续到1月3日。

舞剧《骑兵》讲述了在中国共产党的领导下，蒙古族青年朝鲁成长为光荣的骑兵战士的历程，展现了动人的爱情和深沉的家国情怀。演出现场，紧凑的剧情引人入胜，由各民族组成的骑兵队伍血洒疆场的演绎动人心魄，气势恢宏的舞蹈展现与独具一格的民族音乐完美融合，带给首都观众别样的视听享受。

总导演何燕敏说：能登上国家大剧院的舞台对我们来说是一种荣耀，这次演出也是为建党100周年献礼。希望给观众展现内蒙古的文艺精品和草

原儿女爱党爱国的精神风貌。跌宕起伏的剧情让观众张悦几次潸然泪下：伏的剧我对内蒙古骑兵的历史并不了解。通过这部剧我知道了在边疆曾有过这么一支英雄的队伍，他们为了祖国的解放奉献了青春甚至生命，值得被所有人铭记！观众林鑫鑫对剧中朝鲁与蒙古马扎尔的互动印象深刻，很少能在舞台作品中看到由演员扮演的动物角色作为主角。剧中的尔雅调皮可爱又充满灵性，与主人奔赴战场后又那么勇敢忠诚，有机会我想去草原看看真正的蒙古马！林鑫鑫说。

据了解，舞剧《骑兵》是自治区重大主题文艺精品和红色百年内蒙古重点创作剧目，几经打磨，一举斩获第十二届中国舞蹈荷花奖舞剧奖和2020年度中国版权最佳内容创作奖，并入选了2020年度全国舞台艺术重点创作剧目。

■下转第3版